



8月8日,第32届夏季奥林匹克运动会闭幕式在日本东京举行。  
这是中国代表团旗手苏炳添进入体育场。  
(新华社)

## 再见,东京 下一站,北京!

13年前的8月8日,“无与伦比”的北京奥运会大幕开启,中国百年奥运梦圆。13年后的这一天,东京奥运会迎来闭幕日,奥林匹克再次进入北京时间。再过整整180天,明年立春之日,北京冬奥会就将拉开帷幕。北京将成为世界首座既举办夏奥会、又举办冬奥会的“双奥城”,而跨越13年的奥林匹克,也将再次点燃根植于亿万国人心中的奥运火种。



### 从东京看北京

平昌冬奥会金牌得主武大靖一直关注着东京奥运会,这位冰场上的“飞人”向田径场上的“飞人”苏炳添致敬说:“我觉得印象最深的是苏炳添的那场比赛,他跑出了中国速度,超越了自己,我很受鼓舞,我也会全力以赴,期待我们中国速度不断去超越、去突破。”

东京赛场内外,北京“双奥”元素频频出镜。在东京奥运会体操女子平衡木决赛中,中国选手管晨

辰和唐茜靖包揽冠亚军。赛后,唐茜靖对着镜头向世界展示了“北京2022”的徽章。赛场外,许多外国记者依然背着2008年北京奥运会的媒体包,上面的会徽“中国印”格外醒目。有国外同行感慨“北京奥运会的媒体包是最好的、最实用的、最结实的”。

在本届赛事开幕前,北京冬奥组委向国际奥委会全会陈述了筹办工作最新进展,表示将为世界奉

献一届简约、安全、精彩的奥运盛会。

北京冬奥组委开闭幕式工作部部长、国家体育场运行团队主任常宇也在现场观摩了东京奥运会开幕式。他说:“尽管东京奥运会受到了疫情影响,但开幕式还是有不少亮点。北京冬奥组委正在积极筹备,将在做好疫情防控的前提下,努力以简约、安全的方式,呈现精彩的冬奥会开闭幕式。”

### 冬奥接棒冲刺

北京冬奥组委媒体运行部部长徐济成表示,2018年平昌冬奥会、2020年东京奥运会和2022年北京冬奥会,这三届连续在东亚举办的奥运会,并不是各自孤立,而是互相连接。“我们就像一场接力,从平昌开始,东京把它提到新高度,我们将接棒冲刺,向世界展现亚洲文化。希望北京可以为奥林匹克的东亚周期画上圆满句号。”

接下来的6个月,冬奥人将进入最后冲刺。按照计划,9至12月将视情况举办10项国际赛事测试赛和3个国际训练周,北京冬奥组委将与国际奥委会和各国际冬季单项体育联合会密切沟通,做好疫情防控等各项准备,对筹办工作进行全要素测试。

备受关注的开闭幕式创意方案正在深化,正有序推进场馆改造、演员选拔与排练、技术保障等工作。

北京冬奥组委运动员委员会主席杨扬表示,东京奥运会的顺利举办,再次向全球的冬季运动员传递明确信号,北京冬奥会就在眼前,他们可以继续为了奥运梦想全力以赴。“我们已经做好准备欢迎全世界优秀运动员相约北京,再一次用奥运激情点燃全世界!”

下一站,北京,我们共同期待!  
(据新华社)

### 继续保持强大

北京冬奥会与东京奥运会仅相隔半年,这是1992年以来,夏季奥运会和冬季奥运会首次仅相隔六个月举办,也是有史以来,冬季奥运会首次在夏季奥运会之后半年内举办。

国际奥委会主席巴赫希望北京和东京可以互相借力,让整个世界保持甚至提升对奥运会的关注度。这次在东京,巴赫也一直心系北京,甚至在一次与日方的交谈中,错把“东京”说成了“北京”。

巴赫希望北京冬奥会在当前

稳步前进的势头中“继续保持强大”,国际奥委会将继续与北京冬奥组委一道,首先确保赛事安全举行,同时稳步推进各项筹办工作。

东京奥组委新闻发言人高谷正哲也表示,东京愿意同北京分享疫情下的办赛经验。“北京冬奥组委已经派人来东京观摩多次,我希望他们能取得成功。我们从未提出奥运会是零风险的,我们也不会不失误,但重要的是一旦有情况发生,我们做出反应的速度和效果,这是举办一届安全奥运会的前提。”

虽然是夏奥会,但依然有一些运动员能跨越冬夏,参加北京冬奥会。巴西的雅克琳·莫朗在东京参加了山地自行车赛,这位45岁老将曾参加2008年北京奥运会,她同时也是一名越野滑雪选手。“在晋级东京奥运之前,我同时需要备战北京冬奥。我曾经参加过2008年北京奥运,如果能获得冬奥会门票,那将是结束我滑雪生涯的最佳方式。我也有可能成为巴西第一位参加在同一座城市举办的夏奥会和冬奥会的运动员。”

## 自杨“倩”而始,至李“倩”而终

# 东京之旅战绩定格——38金、32银、18铜

随着中国名将李倩昨天在女子拳击量级收获银牌,中国代表团结束了东京奥运的全部征程。成绩就此定格——38金、32银、18铜,中国运动健儿追平参加境外奥运会的最佳战绩。

自杨“倩”而始,至李“倩”而终,从射击斩获东京奥运首金到女子拳击银牌收官,“倩”影相连之间,属于中国队的东京记忆画下句点。

16天的赛期转瞬而过,777人组成的中国代表团轮番上阵,这其中,有欢呼、有感动、有遗憾,更有对未来的期待。

闪回的记忆片段中有,杨倩重任在肩,从容不迫“射”落首金,马龙卫冕乒乓球男单的历史弥坚,全红婵3跳满分展示青春力量,巩立姣霸气夺金一掷定乾坤。

我们同样不会忘记,苏炳添百米

决赛上演“中国速度”,刘浩单人皮划艇实现新的突破,昕雯混双失金网友的暖心鼓励,女子三人篮球首登领奖台……

这是自1984年以来中国体育代表团第十次参加夏季奥运会,也是境外参赛规模最大的一次。38金、32银、18铜,中国代表团表现惊艳世界,荣耀和欢呼交织之间更弥足珍贵的是,我们逐渐懂得不是只有金牌才会被铭记。

中国运动健儿每一个拼搏的瞬间,同样值得载入史册。因为他们,为胸前的五星红旗而战;他们,与我们同频共振;他们,都是中国的英雄!

在东京,我们书写下新的成就、新的辉煌,但东京周期的落幕,对中国军团而言,绝不是终点!

新的起点、新的道路,已经铺陈开来。中国代表团,辛苦了!我们,巴黎奥运再见!  
(中新网)